

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На полный ход включайте станки! Пусть каждый неустанно работает для разгрома врага!

Всесоюзный воскресник молодежи

Вместе со всем советским народом на защиту родины от вероломно напавших на нее гитлеровских полчищ поднялась вся наша молодежь. Десятки тысяч молодых патриотов героически бьются за честь и свободу родины, а те, кто остался в тылу — на заводах, в колхозах и учреждениях, героическим трудом куют победу над врагом.

Исключительный подъем среди молодых патриотов вызвал доклад товарища Сталина, произнесенный им 6 ноября и его речь на Красной площади 7 ноября. Мудрые слова вождя вселили в сердце каждого патриота родины еще большую уверенность в победе. Отвечая на призыв товарища Сталина, молодежь страны стремится всемерно усилить боевую мощь Красной Армии, полностью снабдить ее первоклассным вооружением, дать защитникам родины как можно больше танков, противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий и тем самым ускорить разгром гитлеровских захватчиков. Во имя этой задачи молодые патриоты работают сейчас с удвоенной энергией, нередко по несколько смен, подряд, не отходя от станков.

Сейчас в самой гуще молодежи зародилось новое патриотическое начинание. По инициативе ряда комсомольских организаций, ЦК ВЛКСМ решил провести 23 ноября на всех предприятиях, в колхозах массовый воскресник молодежи. Средства, заработанные в этот день, пойдут в фонд обороны СССР, на строительство танков. Это будет конкретный ответ молодежи на призыв товарища Сталина об увеличении выпуска танков.

Нет сомнения, что все комсомольцы, вся молодежь нашего района организованно выйдут на воскресник и своим высокопроизводительным трудом внесет ценный вклад в фонд обороны родины.

Задача хозяйственников, парт-организаций, руководителей комсомольских организаций тщательно подготовить воскресник, заранее составить определенные объекты работы, с точным указанием на каком участке будет занята каждая группа работающих, чтобы ни минуты ценного времени не пропало зря.

Надо принять все меры, чтобы воскресник был подлинно массовым. Неплохо если в нем примут участие взрослые рабочие, колхозники, служащие.

С присущей комсомольцам деловитостью, задором и энергией организуем воскресник! Проведем его по-комсомольски, организованно.

Молодые патриоты! Все, как один, выходите 23 ноября на Всесоюзный воскресник молодежи! Покажите в этот день подлинные образцы стахановского труда!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

ОЧЕРЕДНАЯ ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВЦЕВ

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из города Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного Командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны рубежах. Советское командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях, лишены всякого основания и лишней раз доказывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за пять дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито 2 вражеских самолета.

Разведчик — младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину. Выждав наступления темноты тов. Авдеев подкрался к избе и швырнул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Кутавой

обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Кутавой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

У немецких солдат, захваченных в плен на Можайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в ста километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв. Будут еще жестокие бои и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода — мы пропали».

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Речь Тодзио в верхней палате японского парламента

ТОКИО, 18 ноября. (ТАСС). Выступая в верхней палате парламента, премьер-министр Тодзио заявил, что «в свете последних событий трудно предсказать исход японо-американских переговоров, в которых правительство готово предпринять все необходимые меры для реализации твердой национальной политики». По словам Тодзио, Япония, продолжая дипломатические переговоры с Вашингтоном, преследует следующие цели: 1) устранить попытки третьих держав воспрепятствовать осуществлению намеченной Японией программы в Китае; 2) ликвидиро-

вать такие враждебные акты, как экономическая блокада Японии иностранными державами; 3) предотвратить распространение европейской войны на Дальний Восток.

Касаясь положения на севере Манчжурии, Тодзио заявил, что «Япония не может безразлично относиться к развитию международных событий, явившихся результатом возникновения военных действий между Германией и СССР». Тодзио призывает японцев приложить все усилия к тому, чтобы усовершенствовать национальную оборону страны.

В финском тылу острый недостаток людей

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября. (ТАСС). «Берлинер берзенцейтунг» в сообщении своего хельсинского корреспондента делает любопытное признание: «Ни в одной из воюющих стран нет такого недостатка людей в тылу, как в Финляндии... Легко понять, что это означает, когда народ страшно устал от прошлогоднего зимнего похода. Теперь ему приходится напрягать все силы для второй, более продолжительной

войны. Характерно, что создание спешно необходимого комиссариата цен тормозится тем, что экскерты находятся на фронте и не могут быть отпущены, ибо они нужны в качестве солдат».

Эти горькие признания видно-го нацистского органа красноречиво доказывают, что с людскими резервами у гитлеровской шайки становится все неблагоприятнее.

Заявление Хэлла по поводу финляндской ноты

Отвечая на вопрос относительно финляндской ноты США, государственный секретарь Хэлл заявил, что США главным образом заинтересованы в том, намерена ли Финляндия продолжать военные операции в качестве активного партнера Германии. Многие, сказал Хэлл, не сознают какую эффективную помощь финляндские войска оказывают Гитлеру участием в общей войне и следовательно какой ущерб финляндская помощь Германии наносит другим свободным странам, сопротивляющимся агрессии.

Государственный департамент заявил представителям печати, что отдельные газеты ошибочно заключили, что в июне этого года Советский Союз совершил неспровоцированное нападение на Финляндию. Государственный департамент подчеркивает, что в момент нападения Германии на Советский Союз на территории Финляндии находились три полные немецкие дивизии.

(ТАСС).

В последний час

Население покидает западные и восточные районы Германии

СТАМБУЛ, 18 ноября. (ТАСС). Бегство населения из западных и восточных районов Германии, подвергающихся бомбардировкам советской и английской авиации, продолжается. Газета «Донау цейтунг» публикует много объявлений немецких семей из упомянутых районов, ищущих квартир в югославских городах. Газета «Франкфуртер цейтунг» публикует обращение местных властей, в котором население призывается остаться на местах, но вместе с тем предупреждается, что «немцам придется провести в подвалах еще много ночей».

Гибель известного германского летчика Удета

БЕРН, 19 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает о гибели в результате авиационной катастрофы известного германского летчика Эрнста Удета. Однако эта версия гибели Удета вызывает в местных осведомленных кругах большие сомнения. Как известно, еще некоторое время тому назад в заграничной печати сообщалось о том, что нацисты убили Удета в связи с большими разногласиями между ним и Гитлером. Хотя слухи об уничтожении Удета были в свое время опровергнуты германской пропагандой, все же они стали распространяться все шире и шире, и, как сообщают из Германии, на собраниях национал-социалистов поступали десятками вопросы о судьбе Удета. Здесь высказывается мнение, что нацистам дальше скрывать уничтожение Удета уже не представлялось возможным, и они придумали поэтому версию о его гибели в результате авиационной катастрофы.

Эрнст Удет был генерал-полковником германского воздушного флота. Он приобрел известность как летчик-истребитель еще во время прошлой мировой войны. В 1936 г. Удет установил мировой рекорд скоростного полета.

Предложение Рузвельта об ассигновании дополнительных средств на военные нужды

НЬЮ-ИОРК, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6.687 миллионов долларов на нужды американской армии и 308 млн. долларов на нужды военно-морского флота. Президент предлагает конгрессу предоставить военному министру право передавать на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения любое принадлежавшее американской армии вооружение, закупленное после 11 марта 1941 года.

Полностью сохранить урожай овощей и семенников

Самоотверженным трудом вырастили колхозы в этом году богатый урожай овощей и картофеля. Задача теперь состоит в том, чтобы полностью сохранить этот обильный урожай — овощи как продовольствие так и семенники овощей и картофеля для будущего года.

Овощи, заложенные в хранилища, бурты и траншеи остаются живыми, дышат, испаряют воду. Испарение воды значительно снижает лежкость овощей. Поэтому первое условие правильного хранения заключается в создании такого режима в хранилищах, при котором замедлились бы дыхание и испарение воды из овощей.

Это можно достигнуть поддерживая в хранилищах температуру воздуха около нуля градусов и относительную влажность 85—95 проц. Понижение до известного предела температуры и влажности приостанавливает развитие бактериальных грибов и бактерий.

Наконец, успех хранения будет зависеть от правильной загрузки овощей и постоянного ухода за ними.

Для разных овощей требуются разные условия хранения, нужны, значит, и отдельные хранилища. Для картофеля необходима температура от 0 до 3 градусов тепла (в среднем 2 градуса), для корнеплодов от 0 до 2 градусов тепла, для лука репки от 2 холода до 2 градусов тепла (в среднем 0 градусов), для капусты 1 холода до 1 градуса тепла.

При отсутствии отдельного хранилища допустимо совместное хранение картофеля и корнеплодов, картофеля и лука (лук закладывается ближе к выходам хранилища, где холоднее), капусты, вследствие высокой влажности, следует хранить отдельно.

Хранение лука - севца (младенчика). Лук-севок необходимо хранить при температуре 18—20 градусов тепла. Для предохранения от стрелкования при посадке в грунт, надо его просушивать при температуре 30—35 градусов.

Для хранения севка можно рекомендовать только хранилища, отопляемые печами. Часто приспособляют для этой цели бывшие жилые помещения с исправными печами. Лук-севок загружается на полки слоем в 60 см. Топка печей начинается сразу, сначала слабая, затем постепенно усиливается пока температура не повысится до 30—35 градусов. Одновременно с топкой хранилище надо сильно проветривать. Дней через 20—30 топка несколько ослабляется и температура спускается до 18—20 градусов. Это ее постоянная норма в течение всего периода хранения севка.

Хранение корнеплодов Столовые корнеплоды имеют различную устойчивость хранения, поэтому различны и способы их хранения. Наиболее устойчива свекла и брюква. Их можно хранить в закромах. Высота загрузки для продовольственной свеклы и брюквы до 2 метров, а для семенников до 1,25 метра. Наиболее трудна в

хранении морковь. Ее больше других корнеплодов поражают различные грибные болезни. Одним из предохраняющих приемов является штабельное хранение моркови. Размеры штабеля невелики (ширина—1 метр, длина 1,5—2 метра, высота—0,75 метра).

На длительное хранение и особенно их семенники надо укладывать в штабеля с прослойкой каждого ряда слегка влажным песком. Продовольственную морковь при хранении не более 4 месяцев можно закладывать в штабеля без прослойки или загружать насыпью в небольшие закрома (ширина 1,5—2 метра, длина 0,75—1 метр). В течение всего периода хранения нужно постоянно вести наблюдение за температурой и влажностью воздуха в хранилищах. При повышении температуры надо открывать двери, трубы. Когда температура воздуха в хранилище будет близка к нормальной (+2 градуса), а снижение наружного воздуха сигнализирует о близости морозов, следует закрывать решетчатые двери и часть вентиляционных труб.

Хранение капусты. Необходимо резко разграничивать хранение продовольственной капусты и ее семенники. Первая хранится без кочерыг, а у семенников капусты кочерыги особенно ценны.

На семенники идут либо целые растения, либо вырезанные из кочнов кочерыги с верхушечными почками. Кочны укладываются на полки рядами, по высоте в 3—4 кочна один над другим. Семенники поздней капусты укладываются также, как и продовольственные кочны, но кочерыги поворачивают внутрь.

Семенники ранних сортов капусты хранятся в один ряд. Загруженное капустой хранилище надо усиленно проветривать, пока не установится температура ноль градусов. Термометры должны быть расположены в тех же точках, какие указаны для лукохранилища. Если температура с осени в хранилище держится выше нуля, можно опасаться появления серой гнили, особенно на семенниках ранних сортов капусты. Надо дать гулять ветру в хранилище, чтобы подсушить верхние листья на кочвах и не допустить заболеваний. Но переборку и зачистку не следует производить пока температура не будет близка к ноль градусов. При правильном хранении переборка и зачистка допустимы для семенников ранних сортов два раза в декабре-январе и в апреле перед посадкой; для семенников «амагер» один раз перед вырезкой кочерыг; для семян семенных кочерыг — два раза, при опадании черешков и перед выгрузкой из хранилища. Больные листья должны быть удалены из хранилища. Порядок и чистота в хранилище — один из главных показателей качества работы. В частности проходы хранилища всегда должны быть чисто выметенными и посыпаны известью.

Н. СИВКОВА
Агроном райзо.

В ответ на призыв вождя

НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в цехах судовой верфи. Токарь т. Беляев, давший 12 ноября свыше трех норм за смену, заявил:

— Я встал на сталинскую вахту и взятых темпов не ослаблю.

В течение последующих дней т. Беляев продолжает выполнять сменное задание на 330 проц.

Отвечая на призыв вождя с удвоенной энергией стали работать и многие другие рабочие судовой верфи. Котельщик т. Камский обязался давать ежедневно не менее двух норм и свято выполняет свое обязательство. В цехах с каждым днем растет число двухсотников, среди них токарь т. Хлебни, слесарь т. Чалышев, котельщик т. Молев.

В ряды двухсотников вступают и целые бригады; так например бригада т. Соколова (цех № 1), выполняя важное задание, дает изо дня в день свыше двух норм.

В. ВОЛКОВ.
Начальник отдела организации труда судовой верфи.

Новый подъем патриотизма

Актив Гурьевского сельсовета заслушал на днях подробное сообщение о докладе Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, произнесенном им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

— Мудрые слова товарища Сталина, — заявил бригадир колхоза «Победа» т. Шмелев, — вселили в каждого из нас твердую уверенность в победе. Мы сделаем все, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

На совещании выступил председатель колхоза «Победа» тов. Мазалов. Он заявил, что доклад вождя вдохновил колхозников на новые трудовые подвиги. Сейчас колхозники работают организованнее. Колхоз заканчивает сдачу льнотресты, досрочно рассчитывается с государством по всем платежам. Колхозники работают не покладая рук, чтобы дать Красной Армии как можно больше мяса, молочных продуктов.

В принятом решении участники совещания актива сельсовета обязались всемерно усилить помощь Красной Армии, как можно быстрее закончить обмолот зерновых культур, образцово подготовиться к весеннему севу.

Т. БЕЛОВА.

Передовые бригады

Коллектив артели «Красный швейник» глубоко изучает доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Отвечая на призыв вождя члены артели стараются работать по-фронтному.

Бригада т. Грошиковой В. выполняет срочный заказ систематически перевыполняет сменные задания.

Подлинно стахановские показатели и у бригады т. Булыгиной. Члены этой бригады тт. Рунова и Базанова выполняют сменные задания на 235—250 проц.

А. ПЫНИН.

Военно-Воздушные силы английской армии.



Бомбардировщики «Мерлин» на старте.

Фотохроника ТАСС

Налоговый учет под контроль общественности

1 октября в городе начался учет плательщиков и объектов обложения по государственным налогам за 1942г. Учет проводится согласно законов о подоходном налоге и культборе, принятых VI сессией Верховного Совета СССР.

В соответствии с этими законами исполком горсовета своим решением от 8 октября 1941 г. обязал население города, имеющее доходы свыше 600 руб. в год (кроме зарплаты, пенсии, стипендии), подать в горфинотдел декларацию (заявление) о доходах.

Однако имеются такие факты, когда отдельные налоговые плательщики не сообщают о доходах, всячески стараются их скрыть и ускользнуть от обложения налогами. Например, валежно-сапожники: Староверов Н. И., Горячев И. Г., Заварыгин Г. С. нигде по найму не работали. Приспособив у себя мастерские, они нелегально валяли здесь сапоги.

Члены артели «Красный швейник» Воронов И. П., Успенский И. Л. и другие, пользуясь тем, что артель не установила им твердых заданий, выполняют заказы частных лиц.

В некоторых мастерских из-за отсутствия учета и контроля за работой находят такие дельцы, которые ухищряются производить прием заказов, не оформляя их квитанциями, а полученные за работу деньги, присваивают

себе. Например, в слесарной мастерской промкомбината принято без квитанций 20 примусов, 10 самоваров, 3 велосипеда, 4 швейных машины, 3 арифмометра и т. д. Такие же факты имели место в некоторых артелях. В артели «Красный кожевник» без квитанций принято в починку 9 пар кожаных сапог, 11 пар ботинок.

Для того, чтобы точно и в срок провести налоговый учет работникам горфо нужна помощь общественности и финансового актива города.

Руководители и бухгалтера организаций особенно промышленных артелей должны иметь повседневную связь с горфинотделом и немедленно сообщать о всех замеченных ими злоупотреблениях. Большая ответственность за правильное показание о доходах ложится и на домовладельцев.

Все лица, подлежащие обложению государственным налогом должны быть занесены в карточки налогового учета. В частности, обязательно должны быть учтены и граждане, имеющие доходы от квартиросдачи, от подсобного сельского хозяйства, от скота и т. п.

Налоговый учет имеет большое государственное значение. Чем полнее он будет проведен, тем больше средств поступит для укрепления финансовой мощи нашей страны

С. ЩЕРБАКОВ. Зав. горфо.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 НОЯБРЯ, в 8 часов вечера, в агитпункте райкома ВКП(б) проводится консультация по докладу товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Приглашаются все желающие.

21 НОЯБРЯ, в 7 часов вечера, в Доме обороны состоится первое занятие семинара агитаторов по ПВХО.

Явка для выделенных на семинар агитаторов обязательна. **РАЙКОМ ВКП(б).**

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

ГОРОДЕЦКОЙ ВЕРФИ требуются подсобные рабочие от 16 лет мужчины и женщины.

АБОНЕМЕНТА ПЛАТА за радиослушание от абонентов радиоузла при завкоме Городецкой судовой верфи **ПРИНИМАЕТСЯ** в доме № 3 по Мало-Плотничному с/езду (против магазина № 1) с 9 час утра до 4 1/2 час. дня ежедневно, кроме выходных дней.

КИНО—ТЕАТР

21, 22 и 23 ноября звуковой художественный кино-фильм

ТРАКТОРИСТЫ

в 10 частях
Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.